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ЛЕГЕНДА ПРО ДІВЧИНУ УКРАЇНУ, 

ЯКУ ГОСПОДЬ ОБДАРУВАВ ПІСНЕЮ, 

ТА ЇЇ зв'язок ІЗ «МОЛИТВОЮ» О.КОНИСЬКОГО
Калюжникова Алла Василівна, 
учитель української мови та літератури
Новоград – Волинської СШ І – ІІІ ступенів №4 

з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів 

«Школи сприяння здоров’ю» 
Українська література
6 клас
Мета. Проаналізувати зв'язок народної легенди про дівчину Україну, яку Господь обдарував піснею із «Молитвою» О.Кониського. Розвивати пам'ять, увагу, спостережливість, логічне мислення, вміння визначати і коментувати провідні мотиви твору; формувати світогляд школярів; виховувати почуття шани, поваги, любові до літературної пісні та її митців.

Цілі.
Учні знатимуть: 

- зміст легенди, 

- текст пісні «Молитва».

-  Алгоритм проведення рефлексії в кінці уроку.

Учні вмітимуть: 

- пояснити зв'язок народної легенди про дівчину Україну з «Молитвою» О.Кониського, -- виразно читати пісню, 

- розповідати про враження від прочитаного, 

- визначати художні засоби твору і пояснювати їх роль, 

- доводити актуальність твору в наш час. 

- Визначати цілі уроку, рефлексувати й оцінювати свої досягнення.

Тип уроку. Урок вивчення нового матеріалу.
Обладнання: портрет О.Кониського, підручник, путівники, музичний супровід до пісні, роздатковий матеріал. 

Методи, форми і прийоми роботи: бесіда, «Незакінчене речення», «Передбачення», діалог «учитель – учень - текст» - робота із змістом, робота в малих групах, «Мікрофон».
Оформлення дошки:  портрет О.Кониського, цілі, картки «Незакінчене речення», роздатковий матеріал.

Хід уроку

І. Мотиваційний етап.

1. Забезпечення емоційної готовності до уроку.
- Доброго дня всім! Я рада вас вітати на нашому уроці. Ой які ви гарні, я так рада зустрічі з вами. Дуже надіюсь, що ми гарно попрацюємо сьогодні. Так!? Ось бачите, я так зраділа вашим усмішкам, що забула відрекомендуватися: мене звати Алла Василівна.

- А у вас який сьогодні настрій. Зобразіть його у вигляді смайликів на березі у вашому зошиті. Подивіться у зошиток сусіда. Смайлик вам усміхається? Ну ось і молодці. А це  мій смайлик.

2. Актуалізація суб’єктного досвіду.
- Від таких ваших смайликів і посмішок у мене співає душа.

- Як ви розумієте вислів «співає душа»?

- Діти, а як ви гадаєте, коли людині хочеться співати?

Вч. Дійсно, «Пісня ні в добру, ні в злу годину не покидає людину,» - так говориться у народному прислів`ї. 

А як давно люди почали співати?
 Вч. Саме на це та інші питання ми дамо відповідь протягом сьогоднішнього уроку.         
ІІ. Цілевизначення і планування.

1. Повідомлення теми і мети уроку. (Розкриваю дошку. Запис до зошитів числа, теми уроку.)

2.Передбачення щодо уроку «Незакінчене речення» «Я думаю, що сьогодні на уроці ми…».

3. Озвучення передбачення. «Мікрофон».

4.  Цілевизначення  уроку.

- Подумайте, яких же результатів ви хочете досягти на сьогоднішньому уроці. І свої цілі запишіть до зошитів.

(Учні ставлять цілі, за бажанням 2 – 3 учнів озвучують).

Цілі на дошці і в «Путівниках» у кожного на парті : (Озвучую)

- Що б ви ще додали до своїх цілей з цього переліку? Чому? 

3. Узгодження плану роботи.
- Розгляньте «Путівники», там ви побачите план, за яким ми будемо працювати.
ІІІ. Опрацювання навчального матеріалу.

1.Себастіан Кленович, польсько-український поет XVI ст.. сказав: «Наша багата земля має чари свої, джерела живої води».

- Чим же багата наша земля?

- Які це чари вона має? або Чим причаровує нас вона?

- Що це за «джерела живої води»? Хіба є ще «мертва»?

Вч. Ви молодці! І насправді, багата наша земля чудовою природою, працьовитими, мудрими і талановитими людьми. А чари її – то пісні, які є душею, джерелом живої води для кожного з нас.

               Про це і розповідає нам народна легенда.

2.Вчитель читає віршований варіант легенди. 

3.З`ясування емоційного враження від твору.

- Які відчуття з`явилися, коли почули легенду?

Вчитель-читач. Знаєте, а от коли я читала легенду, то, уже не вперше, відчула біль за страждання нашої землі, гордість за свій мужній народ, і, як ніколи, надію і віру у Всевишнього, який надає допомогу всім, хто її потребує.

- Які запитання виникли?

ВЧ. І у мене є? Чому ж цей твір є легендою? Хтось мені допоможе з`ясувати?

4.Робота за змістом твору. Діалог «учитель – учень - текст».

- Кого і чим наділив Господь Бог?

- Як у творі зображено поведінку дівчини? Опишіть, спираючись на текст.

- З яким горем звернулася дівчина-Україна до Всевишнього?

- Як зрозуміти слова Господа про те, що пісня уславить дівчину на цілий світ?

- Які були подальші дії дівчини, після отримання нею пісні від Всевишнього?  Що свідчить про щирість подарунка, який вона отримала?

- Як характеризується дівчина, яка пісню, тобто славу на цілий світ, не залишила собі, а «… з ясним обличчям і вірою понесла пісню в народ»? 
5. Гронування. Дівчина Україна, яка вона?
6. Читання легенди в ролях.

7. Проблемне питання. 

- Чим відрізняється легенда, яку прочитала я і ви?

ВЧ. Отож Господь наділив нас неймовірним даром. А дівчина з легенди заповідала берегти його! Багато різних пісень лунає у нашому краї, їх створюють уже багато віків. До речі, хто автор віршованої легенди невідомо – тому ми можемо з упевненістю сказати, що вона народна. 
8. Поміркуймо разом.

- Як ви вважаєте, чи може будь-який вірш стати піснею?

- А які пісні люди довго пам’ятають?

- Як називаються пісні, які склав один автор? (літературними) У «Путівнику» визначення, зачитують учні.

- Саме про таку пісню ми поговоримо сьогодні на уроці, автором її є О.Кониський.
9. Випереджувальне завдання.

Додому вам було прочитати біографію О.Я.Кониського. Одним реченням кожен нехай скаже про те, що прочитав. Слідкуйте, щоб відповіді не повторювалися.

10. Слухання твору учнями. (Презентація).

11. Емоційне враження від твору.

- Що вас найбільше вразило, після почутого і побаченого?

- Що вам нагадав цей твір? (Молитву).

- Що таке молитва?

- Коли і з чим люди звертаються до Бога?

- Для кого автор написав цей твір?

- За що ми повинні молитися?

 12. Учні самостійно читають поезію.

13. Словникова робота.

Осіни – освіти.

Просвіти – навчи, дай знання.

14. Евристична бесіда.
- Чому автор називає Бога Великим, Єдиним? 

- Чим Бог може допомогти людям? (Текст).

- Які кольори переважають у творі? Чому? (Текст).

15. Робота в парах.

- А тепер з’ясуємо, за допомогою яких художніх засобів автор зумів передати настрій поезії. 

(Звертання, метафори, епітети, повтори, риторичні оклики – у «Путівничку»).

16. Поетична дуель. 2 учні, хто прочитає краще, оцінюють учні. Моя оцінка як вчителя

17. Проблемне питання. 

- Як пов’язані між собою твори, які ми розглядали протягом уроку – народна легенда про дівчину Україну та поезія О.Кониського «Молитва»?

- Чим актуальні ці твори в наш час?

18. Вч. Дійсно, «многая, многая літа» ми бажаємо найріднішим і молитва ця має іти від серця.

      - Діти, перед вам лежать листочки у вигляді голубів, запишіть на них слова молитви за нашу країну, наш народ. Молитву складіть самі.(1-2 речення). І я з вами потворю. Учні записують, за бажанням зачитують, вішають на дошку. Свої слова молитви вішаю і я.

Ось ми з вами склали загальну молитву за Україну, за нас з вами.
ІV. Рефлексивно-оцінювальний етап.

1. Бесіда
1. Чи вдалося досягти цілей?

2. Що на уроці було найцікавішим? 

3. Що викликало труднощі? Як ви їх долали? 

4. «»Незакінчене речення» «Після цього уроку я відчув…, задумався…, зрозумів…». (Путівничок)(2-3 учні)
2. Взаємооцінювання.
Консультант оцінює за схемою:

1. Найкраще відповідали…

2. Менш активними були…

3. На жаль, мало відповідали…

V. Домашнє завдання.

Обов'язкове: вивчити напам`ять «Молитву» О.Кониського.

За бажанням: Намалювати ілюстрації до творів.

VІ. Висновок учителя.

Любіть один одного, навчіться співпереживати, радіти чужим успіхам. І які б випробування вам не посилала доля, завжди майте в душі надію, віру. Дякую вам. До побачення.      

ПУТІВНИК


                                  Легенда про дівчину Україну,

                        яку Господь обдарував 
                     піснею, та її зв`язок із

                                «Молитвою» О.Кониського
 1.   Передбачення: «Я думаю, що на уроці ми …»
2. Цілі:      

Буду знати: 

- зміст легенди, 

- текст пісні «Молитва».

-  Алгоритм проведення рефлексії в кінці уроку.

Буду вміти: 

- пояснити зв'язок народної легенди про дівчину-Україну з «Молитвою» О.Кониського, -- виразно читати пісню, 

- розповідати про враження від прочитаного, 

- визначати художні засоби твору і пояснювати їх роль, 

- доводити актуальність твору в наш час. 

- Визначати цілі уроку, рефлексувати й оцінювати свої досягнення.

3. План

1.Розглянути і проаналізувати легенду.

2. Прочитати поезію О.Кониського «Молитва».

4. Пісні,  які мають автора називаються літературними.

5. Словникова робота

Осіни – освіти.

Просвіти – навчи, дай знання.

6. Знайдіть у тексті звертання, метафори, епітети, повтори, риторичні оклики 

7. «Незакінчене речення»: «Після цього уроку я відчув…,
задумався…, зрозумів…».

8. Домашнє завдання.

Обов'язкове: вивчити наманять «Молитву» О.Кониського

За бажанням: Намалювати ілюстрацію до творів.
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